

THE CHINESE TIMES  
PRINTERS & PUBLISHERS  
NO. 1 EAST PENDER STREET  
P. O. Box 339 Phone MARINE 8941  
VANCOUVER 4, B.C., CANADA  
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"  
Authorized as second class mail  
Post Office Department, Ottawa.

# 大漢報 The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper In Canada, Established Since 1907  
Vancouver 4, B.C. Friday APRIL 13 1956 Vol. 17, No. 280 Page 1

美共產黨領袖  
科士打致毛澤東

## 毛發表鷄毛上天理論

毛發表鷄毛上天理論

日本。東京十一日合衆社電。中共北京電臺廣播謂。美國共產黨領袖十分震驚。

北京此次廣播。在東京收聽到謂。此項意見。係由美國共產黨之領袖科士打氏。費國毛澤東者。

彼等引用科士打致毛澤東之函謂。資本主義者之說曾人。很堅決地相信。中共之勢力。不能擊敗蘇聯之勢力。但若果時機來臨。奇跡顯現。則該等資本主義者。便會起而共產黨之偉大。中共之强大。

同時。彼等對於中共之迅速成就。表示十分驚異。

北京電臺廣播。科士打認為中共現在已成為世界上第一等之強國。同時。彼又預言。中國之偉大人民。在共產黨之領導下。將更强大云。

北京電臺謂。科士打之所以致函毛澤東。係因為中國共產黨中共委員會。在科士打慶祝其七十五歲誕辰時。致書道賀。故科士打。乃覆函毛澤東。讀揚中共云。

△鷄毛可能上天

香港二日合衆社電。「鷄毛可能上天」。係中共主席毛澤東用以舉証「世上無難事」之另一種說法。毛澤東批評若干農人對於集體農場。抱持冷漠之態度。認為集體農場。不會有成功。

毛澤東在「人民中國」雜誌發表。「鷄毛可以上天」之理論。集體農場之未能達預期之成功。照毛澤東之批評。謂並非制度之不善。乃陳舊時農業合作社並未能增加生產。而其實任係因為共產黨員並未普遍宣傳合作社之利益。

彼謂。富農竟敢提出「鷄毛焉能飛天」之陳舊成語。來表示中共集體農場之不易成功。而共產黨員。又未能向彼等解釋。此種陳舊成語。不能用於社會主義之時代。

彼辯論謂。現在蘇聯境內之集體農場。已經成功。而中共僅係在開始時間。當然有若干之困難。倘若富農能夠衷心和貧農合作。則此種合作制度。必能成功。故此只有互相合作。集體農場。始能成功。其時鷄毛不但能飛天。而且能飛到世界任何之角落云。

△耕田成功

日本。東京二日美聯社電。中共謂彼等用輪或齒鋸牽引機。在禾田內耕種已經成功。北京方面。電台繼稱。不論在耙田或播種方面。試驗之結果。甚為完滿。今後種禾。均可以用機械耕種云。

## 中共好待

## 蘇工會代表

廿人抵北京

中共好待







# 梁山伯與祝英台

我們祖國有著豐富的瑰麗多樣的文化藝術，它是我們寶貴的精神財富。《梁山伯與祝英台》只是我國民間文學藝術園林中的一朵小花，但是僅從她的身上，也已經可以使我們體會到我國古代人民的創作的卓越才能。

《梁山伯與祝英台》筆寫便展開喉嚨歌唱！是依靠着民間口頭文學形式保存下來、流傳下來的。當時人民大多數被剝奪了使用文學的權利，但是，他們不能提一去戰鬥的。儘管像《梁山伯與祝英台》這樣的思想的影響，格上了封建的烙印，儘管有些是粗獷的作品，但它却明澈地透露出人民善良的願望和爭取自由的精神。

我們從人民的藝術作品中，可以體會到人民鬥爭的艱苦。這使我們體會到人民和強大的封建社會的鬥爭而體現出人民性，便是透過人有什麼武器、能用什麼武器，就用什麼武器現的，首先，它體現在人物的思想和行為上。人民用充滿了的感情，用最大的藝術力量去歌頌她，把所有的美集中在她的身上，把她雕琢成中國古代優秀婦女的典型。

「梁山伯與祝英台」的藝術作品，但卻明澈地透露出人民善良的願望和爭取自由的精神。我們從人民的藝術作品中，可以體會到人民鬥爭的艱苦。這使我們體會到人民和強大的封建社會的鬥爭而體現出人民性，便是透過人有什麼武器、能用什麼武器，就用什麼武器現的，首先，它體現在人物的思想和行為上。人民用充滿了的感情，用最大的藝術力量去歌頌她，把所有的美集中在她的身上，把她雕琢成中國古代優秀婦女的典型。

THE CHINESE TIMES established in 1907, is the oldest Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Ltd.

## 人民的創作——

徐進



洪門信條  
以義氣團結  
以忠誠救國  
以義俠除奸

THE CHINESE TIMES established in 1907, is the oldest Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Ltd.

山伯與祝英台「這些說唱文學或戲曲，免不了也要受着封建社會思想的影響。格上了封建的烙印，儘管有些是粗獷的作品，但卻明澈地透露出人民善良的願望和爭取自由的精神。我們從人民的藝術作品中，可以體會到人民鬥爭的艱苦。這使我們體會到人民和強大的封建社會的鬥爭而體現出人民性，便是透過人有什麼武器、能用什麼武器，就用什麼武器現的，首先，它體現在人物的思想和行為上。人民用充滿了的感情，用最大的藝術力量去歌頌她，把所有的美集中在她的身上，把她雕琢成中國古代優秀婦女的典型。

在人民的心目中，祝英台是最受歡迎的。湖南有一首民歌唱道：遠望老妹沿路來不高不矮有容才，牙齒好像高山雪身裝齊過祝英台，人美便是這樣吧祝英台的美麗和自己的愛人相比擬的。祝英台是聰明的，民間說唱描寫她：「五週六歲知南北，七八歲上學綉針」。但是她真正的美麗與智慧，不是在這些外表上。

人民用充滿了的感情，用最大的藝術力量去歌頌她，把所有的美集中在她的身上，把她雕琢成中國古代優秀婦女的典型。

「未完」

丈夫：「我又何嘗要定堅持要離婚哩！」

律師：「你們都不會反悔？」

妻子：「我本來不一定是要離婚的。不過……」

律師：「你們都不會反悔？」

律師：「一對鬧翻了的夫婦。同到律師樓去辦離婚手續。」

。小。幽。默。  
—— 廉娜 ——

和好如初

FOO HUNG CO. LTD.  
129 Pender St. E. P.A. 6635  
Vancouver 4, B.C.

土產集團

發客

種瓜

FOO HUNG CO. LTD.

129 Pender St. E. P.A. 6635

Vancouver 4, B.C.

馬文仲會計師事務所

各稅項報

會計審計

電話 TA. 3621

地址 豈九三喜市定街東四一〇號

MEE. SHING

Columbia Ave. M., 2501

Vancouver 4, B.C.

電話 TA. 40-193 East Hastings

印度伽藍

結隊遊春景

威登四皇亭

虹橫三徑竹

風約半池萍

(用句)

井上梧桐翠

山中草木青

復回清靜室

讀黃庭

(用句)

在 此 出 賣

巴列吉

市屈級

水手夢

握市砵

煙仔慣注意

細絲煙特平

請入來參觀

在 此 出 賣

高士

煙仔

細絲

請入來參觀

在 此 出 賣

高士

煙仔



# 台灣之新聞自由何在？

論國際學會會長羅斯之對台批評與台方之抗議。遠在一九五〇年三月。著名反共報人龍德柏撤抵台灣後。即被當局逮捕囚禁。此事歷年秘不外傳。及一九五五年春。某立委以激於憤。始於立法院向當局提出質問。又延至四月初旬。蔣介石始對表談話對此案有所解釋。據蔣氏之話。指蔣氏「在合作反動宣傳。尤其在陸軍大學演講。公開譏諷政府。大其認爲則匪政策犯重大錯誤。其他各種謬論。不僅動搖人心。且爲匪匪根目。故迄今尚在繼續惑化之中」。實則蔣氏反共態度之堅決。早爲世人共悉。如非反共。亦斷不至逃出大陸赴台也。且張氏演講之所既爲政府設立之陸軍大學。縱屬「反動」有心。亦決不愚至公開作「反動宣傳」與「譏諷政府」而自尋死路。

。善意批評政府對共戰略之錯誤。容或有之。事實上如國軍不犯錯誤。蔣氏今日亦焉用流亡台灣？是則蔣氏有此批評仍不得謂錯也。退一步言之。蔣氏即有小錯。亦不至於應受「繼續之惑化」。乃七年以來。長羈牢獄。侵害人權與摧殘言論自由一至於是。蔣氏縱有如簧之舌。其奈不足以改憲事實何。

一九五五年十月。台灣所發生之孫元錦事件。更足以說明當局批評與論述之每况愈下。查孫錦乃一避難赴台之人。抵台後創辦有紗廠一家。於艱苦規劃經營之下。業務乃得蒸蒸日上。不期因而招致特務人員之覬覦。向其恐嚇。提出索取巨款條件。惟孫氏以營業雖確厚利。已均用於擴廠及改善工人待遇。復以竭竭正大。問心無愧。因拒特務之勒索。然特務人員惄羞成怒之餘。乃誣孫錦有投共之證。上海火柴大王劉鴻生之股本。聲言將逮捕孫氏按其謀論罪。孫氏於如此巨大壓力之下。終含恨留一絕命書後自殺身死。孫氏既死。社會紛傳。正義之士不甘其沉冤海底。乃將事實經過投書《自由中國》雜誌。并附以孫氏遺書照片。「自由中國」以官員所在。且此事既已謠傳社會。早成公聞秘密。乃於十三卷六期之譜者來書欄刊出。遺書亦製成電版同刊。復撰成社論一篇。對此案作婉轉之評議。但此期雜誌一出。立被保安司令部發禁。先予全部收購。繼而迫令主編人將該項有關孫案之文字刪去後始准重印發行。該刊卒被迫如令辦理。中外爲之譁然。此已爲「自由中國」第二度之被摧毀矣。

以上所舉六端。均屬事實俱在。不容狡辯者。其他未爲外界所知。或事屬微小之批評新聞與輿論之行爲。當不勝枚舉。然即此數事亦足見粉粹曾氏電文所稱「自由中國無新聞檢查及限制自由報導」。吾人對自由中國政府之政策。享有批評之自由」等說言矣。曾氏竟尚有胆量作「如貴會會員欲確定自由中國之新聞自由。吾人隨時竭誠以待」之語。果羅斯等赴台以上列六事相問。吾人誠不知當局將如何作答也。

總之。台灣無新聞自由之事實。彰彰明甚。早爲世人所深悉。國際新聞學會會長羅斯之所言。當無根據事實而發。台灣新聞界既不應代政府文過飾非。而政府當局尤不宜諱疾忌醫。自陷於人所共棄之地。吾人認爲台灣對一切指責。最佳答復乃爲作事實上之改進。而絕非意圖掩飾之一紙抗議。應知世事欲蓋彌張。任何狡辯均無補於事實。徒增加世人之反感而已也。

## 馬作愛翁出殯歸土

雲埠僑商馬作愛日前逝世。於

儀館舉行出喪禮。中西男女親友。

到場執紀者。古形開躍。由腳躍兩牧

師調經祈禱。榮膳司儀。榮紳講述

黑翁行狀。禮生仕昌。懷玉。團體

代表獻花者。余風采總分堂廉禮。

旅北美烏氏總公房發強。粵秀書報

社頤立恩。雲埠馬氏公所經榮。磐

基代表李眷答謝。關牧師領衆祈禱

畢。各送喪者。依次與馬翁行最後

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 林穀秋翁仙逝

域多利訊。茂利公司。茂易坡

扶柩上車。直至往山景墳場安葬歸

順。馬宗堯。馬國強。馬磬基等。

沙堆鄉東昇里人。染病數載。延醫

求良云。

靈壽七十有一歲。他生平樂善好施

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 馬作愛翁出殯歸土

雲埠僑商馬作愛日前逝世。於

儀館舉行出喪禮。中西男女親友。

到場執紀者。古形開躍。由腳躍兩牧

師調經祈禱。榮膳司儀。榮紳講述

黑翁行狀。禮生仕昌。懷玉。團體

代表獻花者。余風采總分堂廉禮。

旅北美烏氏總公房發強。粵秀書報

社頤立恩。雲埠馬氏公所經榮。磐

基代表李眷答謝。關牧師領衆祈禱

畢。各送喪者。依次與馬翁行最後

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 林穀秋翁仙逝

域多利訊。茂利公司。茂易坡

扶柩上車。直至往山景墳場安葬歸

順。馬宗堯。馬國強。馬磬基等。

沙堆鄉東昇里人。染病數載。延醫

求良云。

靈壽七十有一歲。他生平樂善好施

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 林穀秋翁仙逝

域多利訊。茂利公司。茂易坡

扶柩上車。直至往山景墳場安葬歸

順。馬宗堯。馬國強。馬磬基等。

沙堆鄉東昇里人。染病數載。延醫

求良云。

靈壽七十有一歲。他生平樂善好施

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 林穀秋翁仙逝

域多利訊。茂利公司。茂易坡

扶柩上車。直至往山景墳場安葬歸

順。馬宗堯。馬國強。馬磬基等。

沙堆鄉東昇里人。染病數載。延醫

求良云。

靈壽七十有一歲。他生平樂善好施

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 林穀秋翁仙逝

域多利訊。茂利公司。茂易坡

扶柩上車。直至往山景墳場安葬歸

順。馬宗堯。馬國強。馬磬基等。

沙堆鄉東昇里人。染病數載。延醫

求良云。

靈壽七十有一歲。他生平樂善好施

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 林穀秋翁仙逝

域多利訊。茂利公司。茂易坡

扶柩上車。直至往山景墳場安葬歸

順。馬宗堯。馬國強。馬磬基等。

沙堆鄉東昇里人。染病數載。延醫

求良云。

靈壽七十有一歲。他生平樂善好施

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 林穀秋翁仙逝

域多利訊。茂利公司。茂易坡

扶柩上車。直至往山景墳場安葬歸

順。馬宗堯。馬國強。馬磬基等。

沙堆鄉東昇里人。染病數載。延醫

求良云。

靈壽七十有一歲。他生平樂善好施

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 林穀秋翁仙逝

域多利訊。茂利公司。茂易坡

扶柩上車。直至往山景墳場安葬歸

順。馬宗堯。馬國強。馬磬基等。

沙堆鄉東昇里人。染病數載。延醫

求良云。

靈壽七十有一歲。他生平樂善好施

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 林穀秋翁仙逝

域多利訊。茂利公司。茂易坡

扶柩上車。直至往山景墳場安葬歸

順。馬宗堯。馬國強。馬磬基等。

沙堆鄉東昇里人。染病數載。延醫

求良云。

靈壽七十有一歲。他生平樂善好施

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 林穀秋翁仙逝

域多利訊。茂利公司。茂易坡

扶柩上車。直至往山景墳場安葬歸

順。馬宗堯。馬國強。馬磬基等。

沙堆鄉東昇里人。染病數載。延醫

求良云。

靈壽七十有一歲。他生平樂善好施

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 林穀秋翁仙逝

域多利訊。茂利公司。茂易坡

扶柩上車。直至往山景墳場安葬歸

順。馬宗堯。馬國強。馬磬基等。

沙堆鄉東昇里人。染病數載。延醫

求良云。

靈壽七十有一歲。他生平樂善好施

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 林穀秋翁仙逝

域多利訊。茂利公司。茂易坡

扶柩上車。直至往山景墳場安葬歸

順。馬宗堯。馬國強。馬磬基等。

沙堆鄉東昇里人。染病數載。延醫

求良云。

靈壽七十有一歲。他生平樂善好施

。和藹可親。安葬之日期未定。容

俟續報云。

## 林穀秋翁仙逝

域多利訊。茂利公司。茂易坡

扶柩上車。直至往山景墳場安葬歸

順。馬宗堯。馬國強。馬磬基等。

沙堆鄉東昇里人。染病數載。延醫

求良云。

靈壽七十有一歲。他生平樂善好施

。和藹可親。安葬之日期未定。容

惠謙氏

永茂居老酒庄  
津港澳

▲加拿大雲哥華埠元豐公司總代理

富貴牌藥酒 有七十餘年歷史  
 藥選地道 大米蒸釀  
 功効卓著 原色原味  
 醇香可口 飲後保不喉燒  
 貨質可靠

富貴牌藥酒 有七十餘年歷史

## 司公材藥貨雜發元

Yuen Fat Wah Jung Co. Ltd.  
 262 Pender St. E.  
 (P.A. 1548) Vancouver 4, B.C.

力哥連馬士基輪運到  
 各種新水鹹魚  
 正蜆魚 大王魚  
 大紅灰蛋 五彩皮蛋

〔食客又要等到年尾方有新貨來〕

滑口的紅芽芋仔  
 香鬆的板榔芋仔

甜味的正沙田柚  
 雪白的大肉芙蓉

味本

因爲 省用 味素豐厚  
 級理 球有限公司 代  
 國埠有限公司 有信

Kuo Seun Importers Co. Ltd.  
 87-89-91 E. Pender St.  
 Vancouver 4, B.C.  
 Phone: PA. 6023

美國吉利富味粉廠出品 調味最佳

原料優美

味道鮮甜

代

經濟

總

經理

總

經理